	DNA, mutationer og den genetiske kode
	




Sæt de manglende nukleotider på DNA-strengen.:

	T
	G
	G
	A
	T
	T
	C
	T
	A
	G
	G
	A
	T
	C
	C
	T
	A
	G
	A
	G
	G
	G
	G
	A
	A
	T
	A
	C
	T
	T
	A
	G
	T
	T
	A
	A
	A
	A
	C
	T
	C
	T
	A

	A
	C
	C
	T
	A
	A
	 




Oversæt følgende DNA-sekvens til RNA og videre til aminosyrer:

	DNA
	Kodende streng
	A T G T T T T A T C T G A C C C C G G A A T A C A C A A C T A T C G T C T G A

	
	Skabelonstreng
	 

	RNA
	 

	protein
	 




I den følgende DNA-streng er der sket en mutation. Oversæt strengen og sammenlign med ovenstående.

	DNA
	Kodende streng
	A T G T T T T A T C T G T C C C C G G A A T A C A C A A C T A T C G T C T G A

	
	Skabelonstreng
	 

	RNA
	 

	protein
	 



Hvad er der sket?
Hvad betyder det for cellen? 

I den følgende DNA-streng er der sket en anden mutation. Oversæt strengen og sammenlign også den med den ovenstående:

	DNA
	Kodende streng
	A T G T T T T A T T T G A C C C C G G A A T A C A C A A C T A T C G T C T G A

	
	Skabelonstreng
	 

	RNA
	 

	protein
	 



Hvad er der sket?
Hvad betyder det for cellen?
